



好茶大家來品嚐（阿草）



高海拔地種茶

當選傑出青年農民 是山胞農友第一人

南投縣山地信義鄉青年農民金金山，當選為台灣省十大傑出青年農民，並於1月23日在臺南市文化中心省辦76年農民節大會接受表揚。他當選十大傑出青年農民是山胞農友獲得此項榮譽的第1人。

金金山住在信義鄉人和村，自小生長在農家，過着清苦的日子，因而培養了克苦耐勞的個性。他身材高大，自從國中畢業後，就到平地打工賺錢貼家用，直到他父親過世才返回家鄉，繼承他父親留下來的造林地。

山地屬高海拔地區 產特等茶多次獲獎

後來他在水里鄉賴調庭先生的鼓勵下，啟發了他改進山地農業經營的念頭，嘗試在山地種茶。經過多年的艱苦學習，他才漸漸了解茶葉的栽培管理與烘焙技術，加上茶樹生長在高海拔，常年有霧的優良條件下，金金山產製的茶葉，不但甘醇爽口，且香氣特濃，終於在74年度獲得南投縣春茶競賽頭等獎，75年度再度榮獲秋茶特等獎，今年參加農林廳發展精緻農業製茶比賽，又獲得機採茶青製造半球型包裝茶組2等獎，成為本省高山茶。

金金山為山地青年立楷模

金金山在人和村海拔600公尺山坡地栽培1公頃多的茶園，已有10年種茶經驗。目前人和村種茶研究班員共有48人，種植面積約30公頃，他經常指導農民種茶及製茶技術，對精緻農業推廣不遺餘力。此次當選台灣省十大傑出青年農民，為地方增光不少，信義鄉長田福定、信義鄉農會總幹事陳錫斌等均前往道賀。

金金山在種茶方面的成功，是因為他的背後有一位鼓勵他和協助他的賢內助——史玉惠女士，目前她在人和村托兒所擔任保育員並負責家事，使金金山能全心管理茶園。

金農友在經營農業之餘，還擔任山地青年服務隊班長，從事山難服務工作，因工作表現優良，曾經接受表揚。

經營指導茶農技術 推動山地農業改革

金金山說，過去山地經營農業多為傳統方式，如造林、種稻、玉米、甘薯等收益不好，但又不會改變經營型態，直接影響到生活的改善，造成許多年輕人離鄉謀生。他表示，若以山地氣候及土壤狀況，改種具有經濟價值較高的作物，如茶、香菇、夏季蔬菜等，銷路會比較好些，收益自然增加，生活環境相對的也會提高，政府如能根據山地的人文、地理條件來推展農業，必能使山地經濟走向更美好的遠景。